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RE GZEN1 ÚJSÁG
Felelős szerkesztő és laptnlajdonos.

THAN GYULA
Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 koron*. 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Hétköznap lé, vasárnap 20 korona.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

fi városi tanács határozata 
és az egyetemi ifjúság.

A Csokonai színház átengedést ügye.
A város mikor megkötötte Kardosa 

Géza szánigazgatóval szerződésé*, két 
napra szabad rendelkezést biztosított 
magának a eszinház kiadására. A 
ké napot már igénybe vette <a város, 
mert a tanácsi határozattal a Tisza- 
szoborbizot* Ságnak és a háziezrednek 
adta oda egy-éiegy estére a eszinhá- 
zat Kardoss Gáza a maga megértő 
szenetetével és kulturmis-Tziójáinak. 
méltó teljesítésével szintén Két eset­
ben bocsa tóttá ingyenes rendelke­
zésre a színházat.

Most újabb kérelem érkezeit a ta- 
nács elé. Az Egyetemi-kör kérte egy 
osdére a színházat és ugyancsak 
kérték a debreceni összes bajtársi 

' ugye sütetek és a Széf ke nevében • 
Csaba bajtársi egyesület. *A városi 

' tanács tegnap tárgyalta a kérelmeket 
és úgy határozott, hogy az Egyetemi- 

, körnek adja oda a színházat, a baj- 
: társ* egyesületeket pedig kérelmével 
' elutasította.

A tárgy alatt ugyanis az a vél«.. , ------- ---- -■ -----------
rmény hangzott el, hogy az Egyet.eoi- 1 ®e 0 ma reggelt, hanem nyomban Id- 
• kör felekezeti különbség nélwül egye- “ 1 ■'•■■ 1
siti' a-z ifjúságot, míg a Csaba baj- 
társi szövetség „felelőtlen“ szervezet 
s különben is- megválogatja tagjait.

A» tanácsi határozatról alig egy 
órán belül értesült az egyetemi ifjú­
ság és izgatóttan pertraktálták az el­
hangzott szavakat. Tudósitónk meg­
kérdezte az ifjúsági vezéreket, akik 
öaszefogladóan a következőket mond­
ták:

— Az Attila, helyi szervezetbe tö­
mörült. bajtársi egyesületek: a böl­
csész kari Ár-pád, orvos kari Csaba', 
gazdasági akadémiai Festettel! tag­
létszáma 870, a SzeftAvel, amely 390 
ezprháromszázhait.van. Ezek egyesítik 
csaknem a teljes egyetemi ifjúságot 
az Egyetemi-kör szűkös 140—150 tag­
jával szemben. És mégis az egyetemi 
ifjúság fölényes többségével szemben 

■ a tanács kegyeltje ' a lényegtelen 
[számú Egyetemi-kör lett. A bajtársi 
egyesületek csak megalkuvást, nem 
ismerő magyar ifjakat ismernek és 
nem felelőtlenek, hanem igenis bel- 
úgymint szí erüeg jóváhagyott alap­
szabályokkal működnek. ítélje meg 
a. város közönsége, hpgy kit illet meg 
az elsőség: az Egyetemi-kort, vagv 
a.z egyetemi ifjúság 'többségét felölelő 
..felelőtlen szervezetet", amely másfél 
év alatt, teljesen átvette az egyetemi 
ifjúság vezetését, kulturális, műsoros 
estiéiyeivel Debrecen intel lektualitá- 
sának elismerését vívta ki és igazi 
'harcosai a nyugati kultúrának.

Rassayt kiszoritot'ák 
újjászervezett pártjából.
Az uj liberális párt alakulásának 

sokáígvajudó ügye szenzációs forduló 
ponthoz érkezett- Rassay párthivei- 
nek ugyanis sikerült vezérüket az 
októbrista alapon megalakult uj pánt­
ból kiszorítani. Rassay most a kö­
vetkezőkben okolja meg. miért tartja 
magát távol az uj pártalakulástól:

- Éra nem akarok olyan pártban 
dolgozni, amely esetleg az országon 
kívül álló egyénekkel is összekötte­
tést tarthat: fenn, még pedig olyanok­
kal. akik már nemcsak a szabadelvű- 
ségi, hanem nemzeti szempontból is 
veszélyesek lehetnek.

Politikai körökben megállapítják, 
bogy Rassay ebben a, nyilatkozatá­
ban olyan vádat nmei a. reform párt 
ellen, amely egyenlő a hazaárulás 
vádiával.

A nemzetgyűlés ma már ülést tart.
A nemzetgyűlés 10 napi farsangi 

szünete véget ért és ma. délelőtt 11 
órakor újra megkezdi üléseit. Az el­
lenzéki front átcsoportosulása az 
utóbbi 10 nap alatt jobbára befejező­
dött. Giesswein Sándor elnöklete 
alatti megalakult a reform párt, a 
melynek megalakulása és Rassayhoz 
való viszony erős. hullámokat 'vert 
tel, falán már a mai ülésen bemutat­
kozik és Giesswein ismertetni fogja

Törökország jegyzéke a béke feltételeiről
Lapjeianf.ések szerint Izmed pasa l együtt. Ebben kifejti Törökország 

0 x • nePbiztpsoknak jelen- ' békefeltételeit. A tárgyalások újbóli 
'test fog atadnj, a. nemzetgyülés meg- | megkezdésének helyét és idejét a 
bízásából szerkesztett jegyzékkel szövetségesek jelölnék ki.

X francia parancsnokság ultimátuma.
I A francia parancsnokság ultiméi
I túrna ma reggel 7 óráig adott időt 

a német birodalmi rendőrségnek, hogy
. válaszoljon fog-e engedelmeskedni a
1 parancsnak és tisztelegni «. francia
| tiszteknek. A németek nem várták

1 Jelentették, hogy az ultimátumot 
Visszautasítják. Ennek következtében 
ma reggel francia gyalogos katonák 

.26 páncélos autóval a rendőrség pa­
lotája elé vonultak, bekerítették az 
épületet, azután behatoltak és le­
fegyverezték a német rendőröket, a 
kik családjukkal együtt kénytelenek 
voltak távozni s lakásukat azonnal 
kiüríteni.

Ma délelőtt a rendőrség vezetői -ta­
nácskozásra ültek össze a városi kép­

Az ébredő magyarok tisztviselő 
csoportjának küldöttsége megy 

a kormányhoz.
Az Eme városi, vármegyei és köz­

ségi tisztviselő szakcsoportja tegnap 
Fönst er Lajos vezet ésével ülést tar­
tott. Az ülésen több felszólalás el­
hangzása után az alábbi Programm 
pontokat fogadták el:

1. A közigazgatási reform elodáz­
hatatlan része mielőbb végre haj­
tandó.

2. A közigazgatási és jegyzői gya­
kornokok a városi és községi válasz­
tott segédszemélyzet fizetési osztá­
lyokba Boroztassák.

3. A segéd és irnoki címeket töröl­
jék el.

■í. Idegen fajú ne lehessen közigaz­
gatási tisztviselő.

5. A vasúti kedvezmények 1923. ja- 

Döntött a minisztertanács a lakástörvényről
Májusban felszabadítják a luxus-lakásokat, novemberben az üzlethelyi­

ségeket. Béremelés az
Vass József népjóléti i 

elkészült az uj lakástörvény,javaslat 
tervezetével és azt a szombat esti 
minisztertanáson már be is mutatta, 
amelyen, mint szakértő, megjelent 
Boross Endre dr. lakásügyi kormány 
biztos és Maczke Emil, a lakáshiva­
tal vezetője is. Beható vita után 
minisztertanács

teljes egészsében néhány módo­
sítással elfogadta a népjóléti 
miniszter törvényjavaslatát, a 
melyet a miniszter, mint érte­
sülünk, még e hó folyamán a 
nemzetgyűlés elé fog terjeszte-

a

a parlament előtt a párt céljait és 
programmjáf.

Az egyspgespárt holnapra halasz­
tott jogügyi bizottsági ülése elé, nagy­
érdeklődéssel tekintenek, mert azon 
a házszabály revízió kérdése és az 
erre vonatkozó javaslatok fognak 
tárgyalás alá. kerülni- A Ház ’mai 
ülésén' folytatni fogják a mérnöki 
rendtartásról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását.

visclötesfülettel. a munkás szakszer­
vezetek vezetőivel és a polgári hiva­
talok főzetőivel, hogy helyzetük felől 
tisztába jöjjenek. Valószínűleg az 
csősz esseni rendőrség — ezer ember 
— kénytelen lesz Essenből. elköltözni, 
mert nincsen lajjása.

Ma, tiltakozásai az ellen, hogy a 
francia haditörvényszék a kiskeres­
kedők szövetségének elnökét elítélte, 
minden üzlet, zárva, maradt és* a ven­
déglőket sem nyitották ki. Az utóbbi 
napokban Essenberu és a Ruhrme- 
medence egyes ipari központjaiba sok 
francia bűnügyi tisztviselő és ma­
gasabb rendőri hivatalnokok érkez­
tek, amiről arra, lehet következtetni, 
hogy a franciák a rendőri szolgálatot 
is átvették, ■ , 

nt;ár 1. előtti módon visszaadassa­
nak.

6. Az adóügyek kezelését bízzák az 
állam kezére.

7. A vármegyei, városi és községi 
virilizmus esetleges reformjánál a 
háború alatt szerzett vagyon tulaj­
donosa az osztályozásnál ne vétessék 
figyelembe.

8. A napidijasok és szolgák a ha­
sonló államai alkalmazottakkal egy­
enlő elbánásban részesittessenek.

9. a numerus clausus törvény az 
engedélyhez kötött iparágak kiadásá­
nál alkalmazandó.

E pontokat memorandumba fog­
lalva küldöttség viszi a kormány­
hoz.

egész vonalon.
miniszter I • ni. A törvényjavaslat a lakás* 
»■javaslat ' kérdésnek egész komplexumát

foglalja magábtn és a fokoza­
tos felszabadítás

alapján állva teszi meg intézkedé­
seit. Az uj lakástörvényjavaslat há­
rom nagy elvi kérdést rendez:

I. a nagylakások felszabadítása,
II. a kislakások béremelése és
III. az üzlethelyiségek felszaba­
dítása,

régóta vajúdó és úgy a háztulajdono­
sok, mint^4 lakók érdekeltségei ré­
széről hevesen vitatott kérdéseit. —

A ^törvényjavaslat az eddigi álla- l ' ' -****•-

jogát visszanyeri

tefsgésszeriiit fel-

kisebb lakások bé-

póttal szembon mindenesetre 
radikális és messzemenő változ­
tatásokat kivan életbeléptetni.

A minisztertanács elé terjesztett 
terv szerint;

1. Május 1-tol kezdődően a 6 szo­
bás és nagyobb lakások felszaba­
dulnak a lakbéremfelégi tilalom alól 
és ezekre nézve a háztulajdonos tel­
jes rendelkezési
A szerződéseket felnjondhatju, ille 
tőleg a béreket. 
emelheti,

2. A 6 szobás 
rénél az uj törvényjavaslat szerint 
ismét béremeléseket enged május 
1-én. A rendelet bizonyos fokozatos 
kulcsot állapit meg, amely magassá­
gában a legutolsó bérekkel szemben 
öO százalékos emelést is elér.

3. Az üzlethelyiségek felszabadu­
lása november 1'éte következik be, 
addig csak • jelentékeny béremelés 
eszközölhető, amély béremelés azon* 
ban a kisebb lakások béremeléséhez 
viszonyítva nagyobb.

■ Ezek a tervezett intézkedések, 
amelyekkel a minisztertanács fog­
lalkozott. Mint beavatott forrásból 
értesülünk, az intézkedés első pont­
jával szemben komolyabb aggodal­
mak merültek fel. A lakásügyi kor­
mánybiztosnak ugyanis az a felfo­
gása. hogy

a hatszobás lakások mindenikét 
nem lehet felszabadítani, mert 
számtalan olyan eset fordul elő, 
hogy egy hatszobás lakásban 

három család lakik
és igy az luxuslakásnak semmiesetre 
sem minősíthető. Valószínű tehát, 
hogy a minisztertanács az érdekelt 
miniszterek hozzászólásai után a 
középuton foglal állást.

A rendelet egyes részeinek átdol­
gozását kívánta a mirisztertanács, a 
mely elől a répjóléti miniszter nem 
zárkózott el. A rendelet péntekre 
készen lesz és végleges dörtés cél­
jából ugyanazon a napon kerül a 
minisztertanács elé.

Országos gyűjtós Gárdonyi 
mauzóleumára.

Budapest, febr. 19. Eger városa el­
határozna. hogy Gárdonyi Géza em­
lékének az iró sirje felett mauzóleu­
mot emel. A belügyminiszter most 
megengedte, hogy ebből * célból egy 
évig országos gyűjtést rendezzenek

A zsidó gimnázium 
Peíöfi ünnep

A debreceni zsidó gimnázium és az 
izr. ifjak dalköre a jövd héten, szer­
dán este a Zenede hangverseny ter­
mében Petőfi ünnepélyt, rendez.

A műsor első száma lesz „Rág veri 
már a. magyar a teremtő — és Falu 
végein kurta korcsma, énekli az izr.' 
ifjak dalköre. Beszédet mond Fejér' 
Ferenc dr., mig dr. Kardos Albert! 
Pe'.öfl kultusz és a zsidóság cimenl 
tart felölvasast- Hamvai Anna a Szü­
lőföldem, című verset szavalja. Föl-' 
d: > Erzsi Petőfi dalokat, énekel. Majd 
végül két Petőfi dalt és a Hymnus* 
az izr. ifjak dalkdnoataekli.



A korona 19*|<
2

folyamai: A buy, és
Árfolyamok, mellett kara—r 
lomba. Aa alapirány«tt . 
szilárd vote A 
retek között mozgott. A tangula’ O®

árak
vidéki 12.8Ö0-9Q0. eKfáb7s kiios '-^videjá jSooo—wo, 
j - <»0——13.000. rozs 8100—800. tak, ar- 
pY 700, záb 8100-800. tengen 
770O 900. korpa. fitt»—fiSO.

rerenuvárott scrtésjoleutáe: Da» 
hivatalos: Szabadvásári maradvány 

sertés, 7 süldő. értkwtt «ß s*- 
31 süldő, eJadatett 1® sWÍta.— 

\i k- zsírsertés tatai, könnyű !Mw—
> nehéz 660—90. Zártvásári narad- 

ány 13, eJadatott 1L Árak: asteser- 
>es fiatul, könnyű 620—85. , _ . _

Devizaközpont bdvatak»
mai: Berlin márka 14—15. Pária tón 
. . i ,.,ni- ijä-458. Varsó lengyel mars 
ka 0-750. Többi váXtawtan-

Zürichi zárlat: Berlin 265, HcüJjm- 
,li:i ‘>>030, Newyortk 531, London 3481, 
,-átis 3180. Milano 2540, Prága 1S75, 
Budapest 19 ás háromn^yed, B«I- 
i rád 515, Bukarest 335, Varsó w, 
Becs 7.4 és fél, osztók, bélyegzett L5, 
Szófia 310. ______ __

Eladó ház
azonnali átöltözéssel

Nyilastelep, Malvin-a 30 
3 szoba, konyha, mellékhelyisé­
gek, 8 drb. lóta istálló, 1Ö drb. 
sertésre ól ée fiastatő ketrecek­
kel ellátva, 3 fásszin, külön be­
járattal, szép gyümölcsös kerttel 
s nagy udvarral, lőO méter mázsa 

berakásra alkalmas góré. 
Értekexhetni ugyanott.

Árverési hirdetmény
Debrecen sz. kir. thj. város árva­

széke közhírré teszi, hogy felügye­
lete alá. tartozó egyik kiskoru tulaj­
donát képező, gyámpémotári őrizet­
ben levő 1 aranygyűrű nagy briliáns 
és zafír kővel az 1923. évi február hó 
27. napján délelőtt 11 órakor tartan­
dó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek eladfttik. A kikiáltási ár 
3B0.000 korona. Árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt Kovács Kálmán 
árvaszéki ülnöknél (Arvaazék Csapó­
utca 19- sz.) megtekinthetők.

Kelt Debrecen város árvasaékének 
192S. évi február hó 14. napján tar­
tott üléséből.

Városi árváméit.

Vasutasok!
Fiatal hhzas- 
párok! 
HAzvevők!
Kinek nincs 
mó lakása!

W 
■n

750 ez fccr iáért kaphat most 
házit, i á“v udvart, giényőrfle 
’jebutorozot. szobával, konyhá­
val, tehát a bútorok al együtt 
megkaphatja most — hirtelen 

elköltözés miatt —
750 e/.er koronáét és 24 óra alatt be- 
köítö-zhct ! Van pedig ez a ház a nagy- 

Honiás mi-l etti Boldogfalvai kertben a
gázgyárhoz, pír lépésnyire, a Ghilányi 

laktanya melletti
Ghilányi utca 7. számú ház.

,1 I. .'i'rui tartott szerényebb cserepes 
cp.det, c.gy szoba, konyha, spciz, sütő- 
k memce, sertésül, baromból, verem, 
kl'zelt, konyhákért. Újonnan festett »tu- 
'.aturos szoba, festett paglóval.

\ szobában gyönyörű szép, teljesen 
i;', modern, hálószoba berendezés, 2 
személyes és konyhiiberendezéssei. A 
telek több mint 2üü négyszögöl!

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS 
orsz. iiigfor.
hété meg a vetel

Iroda V rac-utca. 9.

iroda rendelkezik, ott köb 
teendő lo a foglaló.

íkskr " jságpapir
íuí i ' t-Síkt fart kilónként 
k.'ij h i. ■) e kiudűhival ib.m.

vebbeczeni újság

Várad! L. Árpád kalocsai érsek meghalt.
Vfeadi Lésdó ÁrpádVfrndi László Árpád katecsai érsek 

VZM^ZZMH> délelóbt fái KI órakor mag-
re.Kalocsa, fébr. 

vfrwü écsak utolsó óráiról az ér- 
srid aulából a következőket közük:

Az érsek, aki már hosszabb ideje 
gyengélkedett, ma reggeJ felkelt, M- 
StteöttáB 9 óra után, a eeremónaás 
metdor kíséretében szobájába ment, 
ahoJ nyugodtan és álútatesau vagtg 
hallgatta a szent misét. Ezután meg- 
rPggwliTwtá, majd tolószékébe ült és a 
nagyterembe ment, ahol a breviáriu­
mot olvasva elvégezte imádságát Ké­
sőbb. panaszkodott, hogy kissé rosszul 
érzi

Fél 11 órakor karosezékében ülve, 
minden fájdalom nélkül hirtelen el­
huny*. Kalocsa, febr. 19.

A rm tti imp elhunyt Varadi László 
Árpád érsek temetése szerdán dél­
előtt lesz Kalocsán.

Budapest, febr. 19.
_ A kormányzó a kalocsai érseki szé- 
kesfő káptalanhoz az alábbi részv át - 
táviratai intéztia;

A KANSZ debreceni törvényhatósági 
választmány megalakulása.

A debrocettó közszoJálati alkalma- I 
zottak körében már régebben mozga- | 
lom indult meg, hogy érdekeiknek 
ha-thartós megvédése képviselete cél­
jából a közszolgálati alkalmazottak 
nemzeti szövetségének zászlaja alá 
itömörüljenek.

Etednek még múlt év őezén a ma­
gyar királyi allamvasutak alkalma- 
snttaá alakitatfták meg helyi csoport­
jukat, azután egymás után megala­
kult az igazságügyi csoport, majd ai 
poetar- és távirda alkalmazottak helyi 
csoportja, al középfokú iskolai taná­
rok csoportja, a vármegye és a pénz- 
ügyigazgatósági csoport

Ezek a csoportok vasárnap, folyó 
hó 18-án a királyi ítélőtábla könyv­
tártermében megalakították a tör­
vényhatósági választmányt és meg- 
Vúiaszo-ttak annak tiszÁikarát.

A debreceni közszolgálati alkalma­
zottak a minden rendű kategóriáit 
képviselő választmány alakuló ülé­
sét, mint korelniök Uhlarik Béla, ud­
vari tanácsos, nyugalmazott máv. üz­
letvezető nyitotita meg, röviden vá­
zolván azokat a célokat, melyek a 
közalkalmazottaknak e tömörülését! 
indokolttá és szükségossé teszik.

Majd a Cseke Sándor vármegyei 
árvaszéki elnök, Gaál Miklós pü. ta­
nácsos és dr. Nagy Sándor posta- és 
távirda tanácsosból álló kandidáló 
bizottság javaslatához képest a tör­
vényhatósági választmány 1923. évi 
tisztikarát egyhangúlag a követke­
zőleg választották meg:

Elnök: Olchvárv Zoltán kir. Ítélő­
táblái elnök.

Ügyvezető-elnök: Bauovits László 
máv. osztályvezető főfelügyelő.

I I. alelnök: dr. Perjéssy Mihály
Ítélőtáblái tanácselnök

H. alelnök: Lánczv Gyula min.
ni, kir. pénzügyigazgató.

Hl. alelnök: Pákozdv Sándor 
ispán.

í IV. alelnök: dr. Bessenyei Lajos 
ref. főgimnáziumi tanár.

kir.

tan.

al-

A pénzügyminiszter körrendeleté 
az általános forgalmi adóra vonatkozólag

A kir. uénzügyigzagtóeág 120,079—- 
1922. Vili. fő. sz. pm. körrendeletbe;! 
nyert felhatalmazás alapján az álta­
lános forgalmi adó lerovásának ba- 
talyosbb ellenőrzése céljából

Debrecen város területén a forgal­
mi adó blokkok kötelező haszná­
latát t. évi március 1-töl kezdödő- 

leg elrendeli.
Ennélfogva a város (község) terűle- I 

tán levő alpalanos forgalmi adó ala­
nyok, a készpénzfizelók és az átalá- 
liyozottak kivételével telhivatnak, 
hogy a szükséges tömb fűzeteket, ide­
jekorán, de mindenesetre mai cin - hó 
I. előtt szerezzék bo és pedig oly 
mennyiségben, hogy legalább egy heti 
szükségletük állandóan lóz r.sjfva le­
gyen.

A tömb-füzeteket az adókötelesek a 
városi forgalmi adóhivataltól térítés 
ellenében tartoznak beszerezni s az

Mély in«döM>enéeoel értesiittem 
Varady László Árpád kalocsai ta 
bácsi érsek (úiagym^tosagának r*- 
szos elhunytéról és sMtk főtisa- 
telendő érseki székes főkaptalanual 
szemben a pótolhatatlanJ»«yvoss- 
teség felelt legben.so részvétemnek 
kifüiezóst adni. Horthy-Budapest, febr. 19.

Belhieu Ista«» gróf miniszterelnök 
Váradi L Árpád kalocsai es bácsi 
érsek eihrtoyU alkalmából a követ­
kező levelet intézte a kalocsai székes- 
főkapUlanságboz: _____

Mély meglepődése! értesültem 
nagyméltóságu és fő tisztelendő _ va- 
j-udi L. Árpád kalocsai és bácsi orsek 
urnák gyászos elhunytáról. A ieoikölt 
gondolkozásu megboldogult főpasz- 
torban a magyar római kathoükus 
társadalom egy fatámaszát, a® egesz 
ország pedig egy hű fiát gyászolja, 
akinek emlékét kegy ©tettel fogja 
megőrizni. Engedje meg az érseki 
székes főkáptalan, hogy úgy a sajat 
magam, mint a magyar királyi kor­
mány nevében legbensóbb őszinte 
részvétemnek adjak kifejezést Gróf 
Bethlen sk. m. kir. miniszterelnök.

kir.

ál-

pü.

V. alelnök: dr. Szabó Domokos 
posta- és távirda igazgató.

VI. alelnök: Latkóczy Pál máv. fel­
ügyelő, állomás főnök.

VII. alelnöki Schindler Vilmos kir. 
tan. nyugalmazott máv. üzletvezető.

Főtitkár: dr. Herpcy Gábor várme­
gyei főlevaltárnok.

I. titkár: Vecsey István máv. lét­
szám vezető iroda segédtiszt.

II. titkár: Bornyl Sándor posta- és 
távirda főtiszt-

III. Rozgonyj Dezső főmérnök.
Jogtanácsos- dr. Gergifs Károly ki­

rályi ügyészségi elnök.
I I. jegyző: Hajdú László máv. títk. 
’ II. jegyző: dr. Tuster Ignác polg. 

fiúiskolái tanár.
III. jegyző: dr. Bányay József 

I törvényszéki jegyző.
I Főpénztáros: Dekkert József 
! lampén^tári igazgató.

Pénztári ellenőr: Koncz Aurél 
számvevőségi tanácsos.

Olchváry Zoltán kir. Ítélőtáblái el­
nök elfoglalván az elnöki széket, mar 
gas szárnyalása beszédben méltatta 
a közalkalmazottaknak, mint az ál­
lamat fentartó erőnek mindenkor 

törhe<tlen. hazafias magatartását s 
reá mutatott, mini elvitiaXhatlan 
tényre, hogy ez a tábor a jövő bár­
mely inegpróbálatásával szemben is 
rendíthetetlenül fogja helyét megáa- 
lani. Hangsúlyozta a közalkalmazot­
tak táborának és az államnak egy­
másra utaltságát s azt, hogy ennek a 
hatalmas seregnek a mindenkori ha­
zafias magatartása egyszersmind az 
állam lét.avagy nemlét kérdésével 
egyértelmű.

A lelkes eljenzéssel fogadott, el­
nöki székfoglaló, valamint több indít­
vány megvitatása, végül a megvá­
lasztott ügyvezető elnök Bcnovlts 
László máv. osztályvezető főfelügyelő 

i lendületes, vallásos és hazafias ériű- 
Ictu záróbeszédé után, a mindvégig 
méltóságteljes mederben folyt ülés 
végeit ért.

áru megnevezése 
s egyik felét gondosan le- 
a vevőnek kiszolgáltatni, 
ellenében az egyes bevételi 
nem tartoznak azonnal bo­

ri forgalmi adó könyvbe, ha­
li n napi zárlat alkalmával

álfáink fizetendő térítési árait a 120,079
1922. VIII. fő. számú pü. miniszteri 

körrendelet a beszerzési ár felében ál­
lapította meg.

Az adókötelesek a két részből 
álló blokk mindkét telén tartoz­
nak a vevő által fizetett összeget 
feljegyezni az 
nélkül 

tépve
Ennek

tételeket.
jegyezni 
nem csal 
vezetendő!. be a blokk im >' ' ' "
glmiadó könyvbe s ott összegezendők.

Aki blokkot, nem a. vah-.sfip- nik, meg­
felelően állítja, ki, vagy blokkot a ve­
vőnek nem ad, vagy hamisított blok­
kot használ, aki a blokk adatait a for­
galmi adókönyvbe nem, vagy hiányo­
san, a valóságtól eltérőén vezeti be az

pSB. Wrtfr «b. fFtetM.)

JBEL M XXXIX. t-c- 64- §• 2- betedé- 
aánek l. pomtja alapján büntetendő.

A blokkok azilleteki díjjegyzék 79. tó 
telének e) ponőja érteimé ben f eltétó- 
Uwn mente« okarautok es így nem es­
sek suáJailabélyeg illeték alá.

Azokat az adóalanyokat, akik 
caea rendelkezés folytán 1923. évi 
máraLoa 1-tól kezdve blokkok adá­
sára köieieztetnek. kötelezi a kir. 
pénztlgyigazgatóság, hogy üzletük­
ben taltdaő helyen fltgoesszék ki: 
hogy „Általános forgalmi adóju­

kat blokkok alapján fizetik.“
A kötanaégot, pedig fftlhivja a kir. 

penzügyréttKgalóság, hogy hazafiig 
kötelesség Tudásból minden egy(>a 
esetbe» követeli^ a Mokk kiadását s 
ennek megtagadása esetén, a városi 
(kft«««*) ack kivasalnál tegyen je. 
lentost, mert ba cat tenni elmulaszt­
ja. esetleg bttnKéecee tebe-t, így az 1921 
évi XXXIX. t--c. 64. §. alapján sza­
badság wsrtée és pénsbüntet fessél 

büntetendő adócsalási cselekmény­
nek minősáta^,

Végül az adóaiamyok bővebb tájé- 
knztaitása céljából közli a kir. pénz- 
úgyigazgatóeiág, hogy a 203,837—1922 
vni. fő- seámu péűzügysninisztai i 
rendeletben adott felhatalmazás alap 
ján a blokkrendazer használata alul 
a következő esetben adhat felmen- 
«■te

1. Azoknak, akAnek na, adóalap­
juk, valamely máé cégszerűbb módon 
(megfelelő anyagraktár, áru, meg. 
rendelő stb. könyvek veadéee mel­
lett) megáJlapdthata.

2. Azoknak a vállalataknak, ame­
lyek általános forgalmi adójukat bé­
lyeggel rójják le, de amelyek a fo­
gyasztó közönséggel közvetlen öesze- 
köittetésben nem állanak (pl. a bor­
nagykereskedők. a palackborait kiske­
reskedőknek adja el).

3. Azoknak a kereskedőknek, ahol 
a szokásos pénztári kezelés be van 
vezetve és a kezelés az általános for­
galmi adó ellenőrzése szempontjából 
teljesen megfelelő, ha a>z adó alany 
üzleti könyvei ugyanezan szempont­
ból teljesen elfogadható módom ve. 
aettetaek.

M. kir. peazügyigazgatóság.
Lánczy, 

minteater tanácsos

UnilT? ke mofestö gyára: Elliniifj Debrecen, Pátert!*- 
MMIIWM atoza go, ós Arany 
János-u. 10. Gyász esetén feetesek 
24 óra a.att ké ízűinek, -o- -o- -o

Galyfa árverés.
F. hó 21. és 22-én, szerdán és csü­

törtökön reggel 9 órai kezdettel a 
halápi erdő felnyeséséből származó 
cca 250 csomó nyesedék galy nyil­
vános árverésen el fog adatni.

Találkozás reggel háromnegyed 9 
órakor a halápi csárdánál.

Erdőgazdaság.

kertben 2U0 négyszögöl
termő szökő és konyhákért
1 szvba-konvbás beköltözhető lakással

ntó* eladó.
Értekezhetni: Fötvös-ntea 110- SS.

Sző.lö eladási hirdetés!
Alkalmi vétel!

Szöllömet, Debrecen legjobb karban 
tartott szellőjét eladom! Területe kö­
rülbelül 1 magyarhold 1S0Ü négyszögöl 
melyből íM)f> négyszögöl terniöszöla, 
bakar, fehér és íiketegohér, a többi te­
rület konyhák-, rt és gyümölcsös.

Szüli "niben van vincellér laki ' 
erős, masszív, tégla épület, ád : 
Lelve, két szoba, előszoba, konyha 
mars, sertéséi, igen jó vizű lát.

Ezen minta kis szőlőt lapomon.: K 
töskert legelső utcájában
Töhötöm utca 44. sz. alatt va
A KűntCskert ;. Mester-utca fo'y at . , 
a Gyermekinél: he yi villanyos rucái j 
hoz néhány p -r< nyíre.
Ára egy millió 600 ezer korara ■

Na cä az utolsó ára, alkudozás I- ! 
zárva. Senkivel nem '.irrva ok K' • 
la’OS iiiegl i'ci tarn a NAGY LA 10'' ' • i 
gaitanforg. >roda (Vens-utc.i !).)• o l 1 
h ?t • e kü'ni a vételi ügyletet

A tulaj -lor g • |
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Újdonságok.
ifjúsági Vöröskereszt ünnepély 

óz ev. ref. polgári leányiskolában.
Vasárnap délelőtt az ev. ref. pol- 

,iri leányiskola Ifjúsági Vörös-L 
észt csoportja igen jól átkerült un 
.epélyt rendezett, amely az erdeke-s 
nusor után az Amerikából kapóét.

rfttetí’dotnányok kiosztásával vég- 
.ódött.

A csoport egyhangúan csatlakozott 
,i róm. kath. tanitónőképző és a ront. 
k:ih. polgári leányiskola ifjúsági \ö- 
.us-kereszt csoportjainak azon felhi- 
ásához, hogy mvsi a sok bál es mu­

latság közepette. ők is igyekezni fog­
úik a társadalom figyelmét „ barakk 

..ikúk szegényei nyomorának enyhi-. 

.cséré felhívni.

i1'"-
ke» |

Pénteken rendkívüli közgyűlést 
.art a város törvényhatósági bízott* 
sága. A városi tanács tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy péntekre rendkí­
vüli közgyűlést hivat össze, amelynek 
tárgysoroeatán a. pallagi villamos­

vasút ügye, a P. Nagy Zoltán ügy és 
a vá'i’os által újabban beszerzendő 
tűzifa vételre vonatkozz hitelkérés 
ügye fog szerepelni. A tárgysorozatra 
kerülő ügyeket ma tárgyalja le a 
jog- és pénzügyi bizottság.

Tizenhatezer debreceni lakos fény* 
képe a városi múzeumban. Etnogra- 
tlai s authropologiai szempontból igen 
érdekes fényképgyüjteményt szerzett 
meg dr. Csűrös Ferenc kulturtadiács- 
nok egy debreccmi fényképésztől. Az 
I860—80-as években Debrecenben leg­
keresettebb fényképész volt Gondy 
és Egev, amit mutat, az a körülmény 
is, hogy több mint 16,000 fényképet 
gyűjtött össze, az 1860-as évek elejé- 
, öl az 1880-as évek végéig, amelyek 
nind nála készültek. A gyűjtemény­
ben jóformán minden debreceni jobb- 
nódu családnak van egy-két fény­
képe. Csupa jó magyar arcok, melyek 
gy autliropologusnak nyújtanak 

megdönthetien bizonyítékát arra 
nézve, hogy Debrecenben milyen igazi 
magyar vonásu nép lakott s a fény­
képeken található viselet pedig az 
etnográfusoknak szolgálhat kiváló 
adatokat az akkori idők viseletéről. 
A tanács ezt a több kötetes gyűjte­
ményt. melyben a taaiács több tagjá­
nak gyermekkori képein kívül az 
összes színészek és színésznők, így 
többek között a nemzet csalogányá­
nak Blaha. — akkor még Kölesi 
Lujzának két képe is megtalálható, 
— 20.000 koronáért szerezte meg és a 
városi muzeum történelmi osztályába 
helyezték el, ahol a pontos névmu­
tató elkészítése után a közönségnek 
is hozzáférhetővé teszi.

A debreceni jogász és tisztviselőkör 
az első között siet segítségére a ba­
rakklakóknak s szerény viszonyait 
is túlhaladva kétezer korona sürgős 
segítséget szavazott meg a számukra, 
amelv összeget a Vörös-kereszt deb­
receni megbízottja utján nyomban 
rendeltetési helyére is juttaitotí.

A városi tanács felkerekítette a 
színházi helyárakat. A városi tanács, 
mint ismeretes egyik legutóbb tar­
tott ülésén Kardoss Géza igazgató 
kérelmére a színházi helyárakat fel­
emelte. A felemelt helyárakkal azon­
ban. a színház pénztáránál aprópénz 
hiány miatt igen sok baj volt, amin 
a városi tanács most úgy segített, 
hogy a helyárakat részint lefelé, ré­
szint felfelé kikerekitette. A kikere- 
kitettt helyárakat a színház már 
mától fogva szedi is.

Miiven időnk löszt Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban a hő­
mérséklet — 10 fokig is leszállt, az 
idő tegnap változékony volt és egyes 
helyekről gyenge havazást jelentet­
tek. Időprognózis: Helyenként csapa­
dék és a fagy gyengülése várható.

Adományok a nyomorgó 
nafe. Károly Ferenc József ut 7. sz. 
pincelakáeban nyomorgó 
családnak adakoztak: Kiss

csalid*

szegény
__ ___ __________ Piroska, 

Homokkert Bujdosó utca paszuly ég 
szalonna, Bállá Lajos Bercsényi utca 
200 korona és 2 drb. kifli a gyerme­
keinek, Máthé Miklósné Jókai u. 6- 
1 kgr. liszt és aszalt, gyümölcs. — 
Azok, akik meg jótékony adományt 
szán'ak a szegény csukádnak, egye­
nesen küldjék csak a fentebb JelöH 
cím alá.

DEBRECZENI ÚJSÁG

UJ kormányfőtanácsos.
A kormányzó a minis»beridnök elő­

terjesztésére id. Wünsher Frigyes 
nyugalmazott Kassa-oderbergi vasúti 
igazgatónak köebasznu tevekenysege 
elismeréséül a m kir. kormányfóta- 
nácsosi címet ad< niányozta-

Id. Wünschcr Frigyes tanulmányait 
Kecskemtten. Szegeden ős Budapes­
ten. a műegyetemet pedig Zürichben 
végezte. Mint fiatal mérnök a Gre- 
gersen vállalatnál rászívott a szol­
noki Tiszaiad os a szilágysági helyi 
érdekű vasút építésében, majd a Máv 
szó Iga lat libám mint szakaszmérnök. 
Később a Kassa-oderbergi vasút kö­
telékébe lépett. Érdeme, hogy az

Fölemelték a színházi ruhatári di- | 
jakat. Kardoss Géza színigazgató ké- . 
reimet intézett a városi tanácshoz ' 
aziránt, hogy a ruhatári dijakat, 
melyek színe nevetséges összegben: 
minden darab után 2 ko-i’onábani van­
nak megállapítva, emelje fel. A ta­
nács méltányolva a színigazgató ké­
relmét a ruhatári dijakat a követ- ' 
kezökép emelte fel: Felqltő 10 kor., I 
bot, klap, esernyő 6 kor. aarabonkinf- | 
F'gl'ben felhívta a tanács a szinigaz- i 
gatót, hogy a ruhatári alkalmazottak 
javadalmazását rendezze-

A Gazdászok bálja. Szombaton, éjjel 
zajlott 1® a híres Gazdász bál, mely a I 
régi ferri báli éjszakákat elevení­
tette fel. Estei fél 10 órától a szép leá­
nyok és asszonyok aa elegáns ren­
dezőség és a diszruhás hajdúk sor­
fala között sürü sorokban vonultak 
föl. Kellemes benyomást keltett a 
lépcsőház és a terem pazar díszítése, 
mely Farkas Gyula mükertész ér­
deme. A bálanyák és a védnökök 
részére fenntartott emelvény a pál-

Mikepércsen

Qlaj-és fcásamalom
Ferenczy Ernő ma mában.

Köves ut mellett.
rkiicTahác • fe,° P°§ác?a ,?s LrlJoZulzMo • minden tizedik 

liter olaj, vagy pedig az összes 
pogácsa és minden 2U-ik lit. olaj.

Venyige- Sí!
kerti fűrészek
(a Koszuth-szoborral szemben) 

gészler és Dávid kedésben.

SZÍREK ANDRAS 
elsőrendű őri- és egyenniía sw- 
Msága ango!jya?|üszö»el9liis!u- 
lúés <gye«rütia*ati sapka* raltfara 

Szent Anna-utca 1. szám 
Telefon saám »0».

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatótho-0

cserélek. Nagyobb Ca#ABnd* 
tételt elszállítok. «»«■■■»■
Eötvös-utoa 110. - TELEFON 6-86.

úgynevezett elek trop<iB«matikus va- 
suti biztosítéki berendezést Magyan'- 
országon meghonisitotrta. A háborít 
aJat't különösen, a kárpáti harcok 
idején teljesített. < rendkívül fontos 
szolgál aokat, amiért a Ferenc József 

j rend tisztikeresztjevel hüntribték ki. 
, 33 ávi szolgálni idő után, minit a 

iKassa-iiderbergi vasúit építési (igazi 
gaitója ment, nyugalomba akkor, ami 
kor a csehek a vasutat saját kezelé­
sükbe vették át. . (

Kinevezése szakkörökben, vatamuit 
a budai társadalomban, melynek éle­
kben élénken résztoesz, nagy örömet 

’ keütáV’- 

mákkal télikert, benyomását keltette. 
Fél 11 orakor a Rákóczy induló hang; 
jai mellett a bálanyák, esek leányai 
és a védnökök a rendezőség sorfala 
közölt Varga Kálmánné ée Kratoch- 
will Károly altábornaggyal az élükön 
vonultuk be a terembe és az emel­
vényen helyet foglaltak. Háromne­
gyed 11 órakor „Harmatos a kukorica 
levele"-, kezdetű gazdász cfetiadAsra 
megkezdődött a tánc, mely a más­
papi reggeli órákba nyutt be.

A debreceni Egyetomi-kör március 
3-án, este nagyszabású Petőfi emlék­
ünnepélyt rendez, mely alkalomra a 
városi tanács az egyetemi hallgató­
ságnak díjmentesen átengedte a Cso­
konai színházat,. Az. ünnepély, impo­
záns keretek közt fog lezajlani, ame­
lyen több országos hirü közéleti 
nagyság és művész, igy többek között 
Pékár Gyula a Petőfi társaság elnö­
kének leiövetele és részvétele is biz- 
tositvt: van. Az egyetemi ifjúság 
grandiózus keretek közt fog áldozni 
a nagy Petőfi százados emlékének.

0. 1 «zéPj i® és 
O Is olcsú ezipfibe 
alsar járni, "Ä 
Kovács Vilmos cipőraktárát 
az Iparknmara épületében, itt mérték 
után is a legjobbat a legolvsósban kapja.

siroshordók
■ dézsák, vedrek és minden-
■ féle hordóáruk állandóan kap-
■ hatók. Misek gyorsa* kisztllr.k.

H asztalos István
hordógyártási telepén, Boldogfa'ra-utw* 3.

MagyaK wM l
111 Gazdasági és konyhakerti vala­

mint erfurti virágmagvak leg­
nagyobb választékban és leg­
olcsóbban
KONTáEK GÉZA 
magkereskedésében Kossuth-utca 
Forgalmi adót nem számitok i 
Árjegyzőket kívánatra küldök!

A „VILLÁM“ ÉLCLAPOT 
OLVASSA MINDENKI! !

Rögtön kaphat a méteres üzlethelyiséget a 
központon vasredőnyös ajtó­
val és kirakattal 150 ezer K-ért

Iroda céljára is alkalmas!
Bármi célra átadó, — kivéve szatócs, vagy annak 

érdekébe vágó foglalkozás céljára nem.

Ezen üzlet átadása felett a Nagy 
rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás 
csak személyesen — reggel 9 órától esti G oaig.

A Mtansttu kfittarte« Itttot k. d 
dem, teiyó hó 20-ääb 4. ev ló órai.. 
* szokott, b^ym ünnepi o* saejnvv^eli. 
tout, «melynek főtárgya Surttato# 
Ernő etöadtaa lesz.

A váznál daíwtet sz Motelt osti 
hangversenytaM. antrrfy kfc rotates mü- 
vteri esemény wK- már vasárnap 
reggel hoztunk tudósító* ti i- A teataa 
éjjeli munkában azonban- : I. technikai- 
nxunkáft végző térdelő egy i isz hefcez- 
dést tehagyov a tudositasb«! 1. amelyet' 
szóról azt»» a következőleg pé4prankSj 

Áltaiéaos érdeklődés éh : (feszült fi” 
gyelena vette körül Wd ttlgai-trtori 
Erikáé úrasszony énekszói naJt, aki- 
hangjának terjedeimevűl, 1 tristáijms’ 
csengésével, káprázatos ke torabur.i í 
javai ezt az érdeklődted nfl tán meg-* 
érdemelte. Ahogy azonban! Pucoitií, 
Tusra című operájának BMy áriái'V 
imodulstióra káPes felséges ] taingjévál) 
e lénekelte, frenetikus tops* thai- tört;! 
k.i, amely fokozódott a Bn ttom étek 
áiuája után, sőt olyan u KttefjwW- 
fejlődött, hogy »em akartük leen- 
gcidui a pódiumról, amíg csak ráadást’ 
nein adott. A jelenlévő dásze-ji és váló- 
ga.jott közönség még fataowi ttabb el- 
isaxieréssel vette köriül augyszecü 
tnart'W dalsoroanta után te a lelke­
sedést ejnelte, mikor újabb ráadásul- 
Dientsl Liliomszál-át iwterprvrtálta- A 
dal iwir:den szépsége bűvöse*! hato,tti( 
gyönyöriien képzet.' hangjából s va­
lóban szebben már nem ia> énekel­
hette volna el senki.

Keuvriatsértö tolvajok- Szokatlan 
lopás ügyében: tett jelentést. Ekly Jó­
zsef temetkezési vállalkozó «. rendőr­
ségen. IWarólby György-ntea 13. suánr 
alatt mt'ghalt Erdélyi József, akinek, 
eltemettetését a Dankól cég vállatta 
el. Amik tor a. cég alkalmazó diai a te­
metés uHán a ravatalt .«sétbontottál«, 
meglepet ve vették észre, hogy egy: 
100 ezer koronát érő fekete szőnyeg 
a rarraitaJ TÓI eltűnt. A rendőrség szi­
gorú nyoi nozást vezeteti be a totvaj- 
láe ügyében, eddig azonban még 
eredménytelenül. Ekly József 5000 
korona díj wt tűzött ki a tolvaj kézre- 
kerítő jártok v -i

Tegnapi halottak. Mendre Józsefné 
ref. 62 éves.. o-Kmor aMrgit ref. 23 hó­
napos, Mag vari Ferenc ref. 1 hóna­
pos, Botos yándor ref. 83 éves. Seres 
Lajos ref. T hónajms, Knrzsinszky 
Lászlón^ riunth. 70 éves. Dóczi PáF 
babtista 1 hÁnapos, özv. M. Nagy fm- 
réné ref. 03 é'-ves. Oláh László rleatby 
4 éves, Klein László izr. 20 éves, Ga-: 
rai Verem izr.. 3 hónapos..

Karácsonyi 4r! Jó minőségű féri* 
fuszekli párja 195 K. női harisnya 
2M K. Beuyáül harisnyagyár, üzlet 
Piac u IS Tisv-a palota.

Szőrméket j;|>viit, alakit Klonda 
szűcs, Iparkamavra, telefon 14—25.

SziiKiháx
Csököné il-sziuház.

Heti intsor.
Kedden: Dollár ^királynő, operett1, 

Bérletszünet.
Szerdán: Dollár ftdralyoő B) bedet.
Csütörtökön; Doltar királynő C) 

bérletben.
Pénteken: Dollár királynő D) beriet.
Szombaton este: A mi falunk- Nép­

színmű, huszonnegyedszer. “i~’ 
szünetben.

Szombaton délután Három
Vasárnap délután: Az a 

kéményseprő.
Vasárnap este: Hsumburgi 

asszony.

Bérlete

a tánc.
buncut

1;
mea*K

V tolta Ilona, Ttata. Kovta»
Hatosamé, Krompach, Unger, 
vics és Szigeti főszereptői a

■Ura Kimball Yonne jatí 
terepet a Zátony című nag 
amerikai társadalmi firtasd 
utoljára az ApoHoban.

Vigsianházban utoljára 
kisasszony Púéiul világhtríi 
főszereplő; Mary Ptefcfcrd.
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¥ i• .^ütái’hos
hosszabb gyakorlattal re nd éltesd

kisasszony
azonnali belépésre

jelentkezzen.
Hogo lüs Áruház, Hino utca 49-

Nikkel, réz és lakkozott

LáScEPSzámverEíJi,
Tömör cs préselt

£z<.r holdas bérlet
homoktalaj 10 éves időtartam 
éiö és holt instuctiúval azonnali 
átvételre lakással, Debrecenhez 
20 kilométernyire átadó Desső ( 
Iiáasló Szent' Anna utca 6. sz.

Buforveretek.
Épülertvasalások legjutányosabban. oooo
Széehényi-utoa 2. Béozler Lajosnál.

Kevés átala. 
kilóssal
(csak egy uzlől 

ajtót kellbeiafcai)
Rögtöni be 
költőzhetéure 
kaphat

az állomás melletti
Hamokker'jben

13. számúíoiiiahiöi-utca 
nagy sarokházban

4 szobás lakás mellékhelyiségükkel és 
külön, udvarral, mert a lakók részére 

is egész külön udvar van.
A Bábaképezdei villanyos megállóhoz 

(a h.'dr i! lemenve) alig egy j.vercnyiie. 
j g,t<ör''ndü tégla épület, cseréptetővel 
1 fedv«’, 7 ablaka van az utcai fronton és 
í két fWlet
i Veiád!isSlő, lakással és füsztjrüzlet.
’ Eo;észon elkülönített udv,urban van-
) nak a bérlakások, 4 rendbeli lakás. A 

lakók részére külön kaput lejárat, Vil­
lanyvilágítás még a pincéb tn is.

Ha lakásra van szüksége, 
okvetlen és azonnali tekintse 

meg e házal!
Ezen ház. felett is a hjAGY LAJOS 

IngailanforgaJmf Iroda rendelkezik, 
; rgyo iül csak ott köthet i meg a vételi 
í ligylet, ott teendő le a híg aló.
I.oda: Veres-utcia 9. szám.

A városból elköltözőm! Háza­
mat eladom ! Egyedül lakhat! 
Nagy telek! Istálló! Hizlaló! 
Konyhaiért! Gyümölcsfák! Fel­
séges levegő! Alkalmi vétel! 
Jó karban tartott épület, cseréptetővel 

■ fűivé. Rét szoba, hatalmas nagv Irony- 
kávai és speizza’. Beépített sparherd. 
Sütőkemence, fá$kam;-a. Istálló, légiá- 
bő’ építve, cseréppel fedve, 6 darab 
jószág részére. Letégláaott hizlaló száz 
darab sertésre. 3 beton fürdővel, k.s 
kézünagtárral. Stukaturős, padlós szoba 
görfüggönyökkel. Kút. Virágoskert, füle- 
gória, konyhákért szép fiatal termő 

gyümölcsfákkal.
Ára: 1 millió 800 ezer korona.
A Homokkert végében, a sertésvásár 

közvetlen közelében,
BERTA-UT0A 9. SZÁM ALATT 
van ez az ingatlan. A Homokkert főut­
cája, a Szabó Kslmán-utca egveiiesen 
nekimegy a Berta-utcának A Berta-utca 
a Budai Ezsaiás-utca 49—él. sz. házak 
mellett nyílik be, de egyenesen neki­
megy a sertésvásártér melletti Galamb­
utca is. A serfésvásártéri villamos meg­

állóhoz 4—ő percnyire van.
Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS 
ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egye 
dűl csak ott köthető meg a vétel, ott 
teendő le a foglaló is. író ja : Veres-u. 9.

Ajánlat;
Legerösebb sztepan- 

főzú szóda „Marói fuj vá­
ri“, 1 klg. vörösh/agyma 
56 K, 1 drb. szob-aseprii . 
80 K, 1 kgr. szi’fva 280 ' 
kapható Glück, .'Péterfia 
utca 76. Ugyan ott jó 
minőségű bort kisebb 
tételt keresek megvé­
telre. 2910

EXszesmüvebésra ki­
adó egy holdas költé­
szeti telep a, sikefné- , 
iiiók intézetében. 2924 '

Bánkon ?O hold föld 
kiadó fiz hold vetesse). 
Eri ekezni lőhet Bánk 

89. Boros Andrásnál. — 
2956 

Telefonoik. csengők, 
villamos fűzők, vasa­
lókat gyárt, javít, vesz 
elad, cseréj. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb I 
napi é.rbon szerezhe­
tő be Földvári, Debre­
ceni I. ejektrotechni- 
kai gyárbain. Debrecen, 
Széchenyi utca 55 Te­
lefon 168. Tanuló fel- , 
vétetik.

Kiszolgáló leány, ki 
rövid 'te röfösárii 
leiben volt, és egy ta­
nuló fint azonnal al­
kalmaz Csengeriné, 
áruháza, Csapó-utca 18 

Fuvarozást legolcsúb 
■. ti vállal .lován, Fatf- 
ványi-u. 15. Ügyanorft 
ry magános asszonyt 
ázmésternak felve­

zet. 3112

ÜZ-

Nemesített (tengeri f 
vetőmag az alcsuti fő­
hercegi uradalom ne­
mesitelt 100 napos ten­
gerijének első évi urán 
terméséből kapható 
Engel László Verböczi

I utca 3. Ugyanott, fehér 
mazsola csemege ten­
geri kicsinyben, kerti 
használatra is kapható 
csövenként vagy 
kilós tételekben 
mesen.

Jó házi koszt kap­
ható. Bethlen-utca 76.

3110
Elcserélem 10 mázsa 

darabos szenet ugyan­
annyi száraz, hasított 
fáért. Sütöde. Hákóczi 
utca 40. 3104

Poloska irtást fele­
lősséggel vállalok. I’o- 
Joskaiitószer kapható: 
Nánássy, Kössuth-u tea. 
24- 3122

N-i és gyermek ruha 
varrást gyorsan és — 
pontosan készítek, szo­
lid árak mellett, úgy­
szintén női és férfi fe­
hérneműt is. 
kiadóban.

Bútorozott szoba ki­
adó Pacsirta utca. 11. 
Házőrző kutya mégvé­
tetik. 3092

13 éves leányt" jobb 
csalódhoz kiadnánk tol 
jós ellátásra Szírek An­
drás. Szent Anna utca 
1- 3093

Tűzálló eh amott liszt, 
és kályha’apasz Tiniár 
utca 11. Telefon 
kapható.

Horgolt és kötötti 
jumperokf Fétetrfla 52. 
alatt 'készülnek. 3131

Bútorozott szoba, fő­
téren kiadó. Cim a ki­
adóban. 3130

Stei»®slefc

Kifutó Hu és tanuló 
leány felvétetik Var­
jas Pál, könyvkötő, —. 
Egyház-tér 3- 3105

Csendes társat kere­
sek vagy magán köl­
csönt 1.000,000 koronáig 
felezőt rneleü, 
kiadóban.

Jókarban 
varrógép 
kerestetik 
nos-u. 19.

Nagy ipari vállalat-l 
hoz keresztény társat 
keresek nagyobb tőké­
vel. melyet olsöhelyen 
biztosítok. Gyáram igen 
jól berendezett, gép- 
üzamxnel bír most, bő­
víteni akarom, igen 
igen nagy jövedelmet 
hozó vállalkozással. — 
Ajánlkozók címeiket 
adják te p, lap kiadó­
hivatalába. ..Nagy ipari 
vállalat“ jeligére! 3107

Takarításra kkelrcsek! 
fiatal nőt. garzotflákás 
hoz. Piac-utca 34. XII. 
12. 3109

Jobb munkás varró­
leányok felvétetnek — 
Ba.rdócz női szabó, — 
Arany János u. 2- 3084

Egy bejárónő félvéte­
tik Szent Anna 4L Tra­
fik. , 3083

Mindenes cselédet ke 
resek azonnalra könyv­
vel, Varga utca 28. ut­
ca.) lakás. 3093

Elveszett fehér macs­
ka néhány ísárga fol­

tocskával. _ Megtaláló 
500 koronát kap fárad­
ságáért. Széchenyi utca 
27. szám. 3097

Könyv és papirkeres- 
kedő, ónálló munkerő 
állást keres. Cim a ki­
adóban. 3099

Elsőrendű mellék ut­
cában 4—5 s.mbás la­
kást keresek. Bért ter­
ményben fizetem. Köz­
vetítőt díjazok. Cim a. 
kiadóhivatalban. 3100

Aranyat, ezüstöt, ha­
mis fogakat a legmaga­
sabb árban vesz Braun 
M., Piac u- 31, a Kígyó 
gyógyszertár mellett.

1873
Hentes társait, kere­

sek üzlethelyiséggel, ró 
szemről Ki drb. liizo't 
sertéssel társulnék, — 
vagy üzlethelyiséget le 
hefoleg forgalmas he-» 
lycn. 
borítékban 1 
kérek ..Üzlet

Cim a
3101 

levő szabó 
megvételre 
Arany Já-

3102

asszenysh 
fBÍKt?tH£ll 

s kiadóhivatalba

Jókarban levő házi 
bútor eladó. Magos ut­
ca 17. sz 3o;’ö

Réti széna, árpa , s 
zabszalma 150 mázsa 
eladó. Cim a kiadóin- 
va,taibcn. jspj

Üzletberendezés, te­
kéiére pácolt, 5 méte­
res, . hajlított púid te 

hozzá, való pénztár el- 
adó. Cim Kút u. 80. ; •„

fel 
süe- 
3111

Cím a
3121

19-92
•3089

Pénztárnoknő felvé­
tetik Kovács Gyula vas 
üzletében Piac utca 17.

Aranyat, ezüstöt, utu 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz iá elmegy: Sieiner 
Mihály, Hatvan-u, 2 sz 
I. emelet

Veszek hasznait bú­
torokat. iiiau.m, te' tí 
ványókat, gyermekko­

csit. szőrt, afrikot min­
denkor. Széchenyi utca 
»■ 100

Megbízható ügyes — 
fiatal szolga azonnal 
felvétetik Kalapüzem. 
Piac 9. 109

Egv szoba, konyliás 
lakást' keresek, esetleg 
bútor,t megveszem. Cim 
a kiadóban. 3088 

ügyes vizsgázott gép 
lakatos felvétetik Eme- 
1 i' h Sámuel, Arany Já­
nos utca 37. 3044

Mosást, vasalást la-, 
kasomon elvállalok. — 
Hüvelyes-II. 11. sz. Lo- 
sőftczy^í.

Egyszerű házas p.ir', 
' .ifty- 'Özvegyét, kinek 
kevés butona van, la- 
kójtársirl elfogadok — 

'CitTi iiTíiadóbáh. 3113

3119

Ajánlatokat zárt 
i. kiadóba 

jeligére." 
3095 

család vol 
gyermek­
házi mun

Melyik úri 
na hajlandó 
telén párnak 
káért egybázmesteri la 
kést adni, cimet a ki­
adóban kérem beadni 
„Iparos jeligére. 3091

Veszek használt, ben- i 
zin motorokat, gépal­
katrészeket. autó alkat, 
részeket minden meny­
rí y i s c g b e n, készalkatré- 
szeket raktáron tartok, 
bármilyen benzinrooto- ‘ 
rókát javijók. Motor­
ai üv, k Arany János 30.

15X6
Veszek ócska keny- 

h.'teat, tűzhelyeket, ja- 
vi’ottal olcsón adok — j 
Arany János u. 30. la­
katos. ],\87

Üzlethelyiséget kere­
sek raktárral és pimé- 1 
'■el. lehetőleg azonnál- 
ra a központon. Értő- 
terhelni Klein Vilnius

K If ufó

kóczi

hu azonnal
Pénzes ntt.

Leány utca, sa-

Cipész 
sima hő. .
c-ciolek. T’énzciS 11

cilinder pép. t 
varmgeppo]

rok
JjSH- 
30’, 7

Asztalos tanuló fize­
téssel felvétetik Bá­
lint Sándor mübutor 
asáftaJösná 1. Kossu th-u. 
5. 3108

At. .„Uránia“! ümozgá 
Jiuiféjébe »gy elárusító 
leány óvadékkal felvé­
tetik. Értekezni d. iw'5 
órától az L’ránia 
cé jében.

A gazdászbálon, 
a ruhatárból 
hol egy pár'B K betűs 
hócipőit elvit’, kéretik 
azt a. Bika-szálló iro­
dába beszolgáltatni.

3102
Gépész társat keresek 

két-háromszázezdr krjf 
rónával, újkor 25 mm. 
bura. Érdeklődni lehet 
Csapó-utca 24. Nagy 
András, asztalos ur 
műhelyében. 2943

Munkás leány felvé­
tetik Kossu *ib-utca. 18. 
Kereszt épület. 3129

Piac-utca üzlet átí 
vételéhez, előnyös tel­
tételek mellett társat, 
vagy financirozót ke­
resek. Cim a kiadóban 

31327
Zongorát .'•vagy, pia- 

ninót keresek bérbe 
ár megjelöléssel. Aján­
latot a kiadóba kérek.

3128
Munkás leányok és 

rajti-árnok jó jüa-sa.1, 
jó fizetéssel; felvétetik. 
Teleki-utca 100. 3124

Majorosnak idős há­
zaspár ondódi tanyára, 
felvét étik. Ligtiannítit 
Köntöskertben 350 
ifi föld kiadói F.rtekez-

Vályi Nagy Gusztáv 
utca 11. számú ház el­
adó. Értekezni Egyke­
kért utca 72. szám alatt 

?7ö-, 
üj. egy 

szek- 
Jeaev

pi rí­
ni CG 
aki 

tér edés-

3113

Eladás
Kender kitörve nagyob 

mennyiségben, el idő. B th- 
len-utca 17. 2692

A Sámsoni ut 11. sz. 
f fi­

it a.T-szer és korlátlan 
mérései levő ház

Hálók, ebédlők, 
ményfa, festett és 
denféle bútorokat 
olcsóbban Hausner, Si 
rconffy utca 2-c. bér­
házi bútorüzletében sze 
rezheti be. 2618

Nagy ládák, 1 pár 
magasszáru barna cipő 
eladó Széohonyi-utca 

16.. keresztépületben!
3103

Elegáns arany nyak­
lápé medállal eladó s 
kitűnő hangú 
hegedű és két 
való fodros,

min 
leg-

priniás 
ablakra 1 
l'iiruzfilít ' 

batisz (függöny lel'ald^;» 
Cim a kiadóban. 3120

Jutányos áron eladó i 
epy jó karban levő női ' 
varrőgi’p. elköltözés — I 
miatt, JgukM László, 
volt Erzs‘ bc;t.. .n>alrr| 
liszt üzletében. 3117 

Eladó Hákóczi-u. 46. 
számú ház. boköltöz-

hani.'ir.i. i-tí01c lajvás- 
ral. Értekezni . (Kertese- 
utca ,">. sz. 3118

Kisbirtok Sámson
mellett 2 szobás l.(l. ,,

11 hold 
nali 
Dezső 
Anna 6.

területiéi azon- 
ú I v ételre

László,
niadó.
Szent-

^wmatQitJfftrfonKieépen 0 DeteeMeni Jlgfe! wmd^bpiL J^ajdon^.,GVJl^

Rézágy, egész, 
rpái'vány éjjeli 
lénnyel eladó. 
Mihály, Kígyó 53. 2881

Szőnyeg három és 
íiégy méteres, bőr gar­
nitúrák. hencserek, dí­
ványok. matracok el­
adók. Szántó kárpitos- 
nál. Zúgó utca 2915

Egy alig használt 
zsakett és egy egész uj 
zsakett nadrág eladó. 
■Libákért, Sz-egfü utca 
32. 3098

Eladó vaslábon álló 
vasvályu. 2 hektoliter 
uj bor. Kigyó u. 36. sz.

3094
Eladó egy jókaiban 

levő masszív ebédlő, 
plüss dívánnyal együtt 
\ örösmarty utca 11. sz.

3086
Anna 

fekvő, 
szőliőtele 

percről, ezerjó, rizling, 
kövidinka, kadarka, ve 
gyes ó és uj boraimat, 
melyek ifit ~ 
ben vannak 
vendéglősök 
marosoknak.
telekben is eladók. Ér­
tekezhetni Baross 
11 sz.

Sürgősen eladó 
li-.mvátel miatt jó 
galmu szikvizgyár 
sörrakter, kimutatható 
nagy jövedelemmel. — 
házzal épületekkel —< 
együt’. Cimem a kiadó­
hivatalban. 3083 

Eladó sürgősen min­
den elfogadható árért 
hatalmas bérpalotái a 
központ közelében. Cím 
a kiadóban. 3090 

Cilinder gép eladó, 
Sas-utca 3., kenyérüz- 
let. ' 2655

Apnfíy utca 28. szá­
mú télemeletes bérház 
minden elfogadható ár­
ért - vagyon megosz­
lás mijatt — eladó. 
Nagy Lajos Irodába. 92 

Egy jó karban levő 
nagy szabó gép eladó 
Hermádnál, Nyugoti- 
11 tea 28. 3103

5 hektó uj bor, 1 
hordó káposzta, hasz­
nált fluruhák eladók. 
Se«i a kert, Por őszi ay j 
ut 4. 3105

Eladó ház Csallig- 
utca 70, vétel cse.én 2 
tzrba, előszoba, konyha 
fjttfrtó. 3126

Eladó több könnyű 
egy és két ló .után való 
ui kocsi, Bódi és Ten­
te y . k oc s így ártok nái.
Simonffy-u’ca 57! 2116 

Uj hordás és könnyű 
hajtó kocsik eladók. 
ILitvrih-utea 39. 3L2S 

Cséplő szekrény' 8-as 
í és .’) lóerős benzin­
motor elidő. Kis», gép­
műhely, Erzsébet u. 20.

3125
Benzinmotoros (sé|- 

lögarnitura, körfüré

Faiborok Szent 
puszta mellett 
Szarvashegyi

Dehrecen- 
pincézv'e, 

és korcs­
hordó tó-

utca 
3096 
ma­
tur­

es

iiörfuvó. tőbbfiile tár 
pyak eladok fénylő 
nesznél, 
nássyv ni. Ív ‘ 4ufiiU*r;i

31,23


